



Projekt „Zachovááme evropské kulturní dědictví“ financovala Evropská unie v rámci programu „Evropa pro občany“

Platí pro Oblast 2.1 Opatření Partnerství měst

Účast: Projekt umožnil setkání 975 občanů, z nichž 800 pochází z obce Ratíškovice (**Česká republika**), 70 z obce Popudinské Močidľany (**Slovensko**), 60 z Mikroregionu 11 PLUS (**Slovensko**), 20 z města Ville de Vouziers (**Francie**), 25 z města Daruvar (**Chorvatsko**).

Místo/data: Setkání se uskutečnilo v(e) Ratíškovicích (**Česká republika**) od 12/07/2019 do 14/07/2019.

Stručný popis:

Den 12/07/2019 byl věnován tématům rozvoje Evropského občanství a aktivizace občanů. Projekt začal slavnostním přivítáním hostů. Hosty přivítal starosta domácí obce. Následně se účastníci přesunuli na téma migrace. Promítal se dokumentární film o migrantech s názvem "Uprchlíci". Promítání filmu podnítilo diskusi o tomto tématu. Film vznikl během migrační krize v letech 2015/2016 a natočil ho český dokumentarista. V rámci diskuse účastníci rozebírali různé aspekty migrace nejen té probíhající od roku 2015. Rozvoji Evropského občanství dopomohlo setkání se senátorkou českého parlamentu. Občané v rámci besedy měli možnost prezentovat své názory na aktuální dění v Česku, ale i Evropě. Večerní program měl oddechový a seznamovací charakter.

Den 13/07/2019 byl věnován především tématu dobrovolnictví. Prezentované bylo dobrovolnictví i praktické ukázky jak může fungovat na lokální úrovni. Občanům se představili neziskové organizace a také práce mladých dobrovolných hasičů. Občané tak získali podněty k pomoci druhým. Tvůrčí dílny spojili účastníky při vytváření obrázků o EU a keramické tvorbě. Zde se jednalo o ukázkou tradic a zároveň o občanskou demonstraci pohledů běžných lidí na EU. Důležitou a přínosnou aktivitou byla výstava k výročí ukončení 1. světové války. Vernisáž byla realizována s ohledem na mladé lidi, kteří tvoří budoucnost Evropy, ale minulost je nezajímá. Vernisáž pro mladé představovala memento předcházení vzniku konfliktům, čemuž slouží i existence EU. Tato aktivita pomohla aktivizaci občanů. Představení EU v rámci Evropského stanu bylo formou vzdělávání občanů o této mezinárodní organizaci. Občané mají málo informací o ní a proto prezentování její historie, fungování a politik bylo potřebným prvkem pro rozvoj informovanosti. Aktivita přinesla vytvoření užšího vztahu mezi občany a EU. Spojování sloužily kulturní prezentace dětí. Kultura se stala základem pro spojování nejen dětí, ale i všechny účastníky z různých evropských zemí.

Den 14/07/2019 byl věnován tak kultuře, jakož i Evropské unii. V rámci Evropského stanu byly prezentovány témata spojená s EU - historie, fungování EU, politiky. Jednalo se o besedy, rozdávání propagačních materiálů apod. Evropský stan přinesl i diskusi mladých lidí s představiteli partnerských obcí, což pomohlo k jejich aktivizaci. Tématu Evropské unie se věnovala i přednáška. Kultura byla spojena s vstoupení dechových kapel z partnerských obcí. Vystupovali tak mladí hudebníci, jakož i starší generace. Dechová hudba má dlouhou tradici u všech partnerů a proto bylo zapojení uvedených aktivit do projektu výjimečné. Vystoupení dechových kapel byly zároveň prezentací kulturní rozmanitosti národů. Projekt byl ukončen společným pozdravem a přáním opět se setkat.